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Debreczeni
pártoktól független politikai napilap.
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Beszámolók nélkül.
Debreozen, jul. 20.

Nem hallatszik az elégedetlenség 
szava amiatt, hogy a képviselők nem 
számolnak be a parlament munkássá­
gáról s nem tájékoztatják választóikat 
a politikai helyzetről. Talán a cséplő­
gépek zakatolása nyomja el a panaszt ? 
A tüzes forróságban talán ellankad és 
elhal a vágyakozás a „helyzet igazi 
képének megismerésére ?“ Vagy talán 
nem is él ilyen vágy a nemzet milliói­
nak szivében ? Ki találná meg e kér­
désekre a helyes és kielégítő választ!?

Tény, hogy eddig egyetlen beszá­
moló-beszéd nem hangzott el. A kö­
veteket nem hívták s a követek ma­
guktól nem mentek. Ne higyje senki, 
hogy emiatt szomorkodni kell. Ellenke­
zőleg. Háromszoros öröm ez. Öröm a 
választóknak, akik a legsúlyosabb bom- 
basztokbá takargatott illuzióromboló 
keserű igazságokat is kiérzik. Öröm a 
képviselőknek, akiknek nem kell be­
számolnak a semmivel és a rosszal s 
akik közül a lelkiismeretesek úgyis 
csak szorongó félelemmel mennének a 
kijátszott, ki nem elégített, megtévesz­
tett választók szeme közé nézni. Öröm 
és megnyugvás végre a mi számunkra, 
akik a beszámolóktól a függetlenségi 
eszmét féltettük.

Lehetetlen, hogy a nemzetben ne 
inogjon meg a függetlenségi eszme 
varázslatos erejébe vetett hit, ha meg­
hallja, hogy minden ami eddig történt, 
csak félszeg, ügyetlen és szánalmasan 
naiv takargatása volt a tehetetlenség­
nek és a folytonos elvfölfüggesztésnek. 
A függetlenségi ideálok felé pedig 
egyetlen, bátortalan lépés sem esett. 
Lehetetlen, hogy továbbra is bizalom­
mal legyen azok iránt, akik a válasz­
tások előtt tett ígéreteik közül egyet­
len egyet sem váltottak be akár a 
saját hibájukból, akár annak a rend­
szernek az eredményeképen, amelyet 
a kicsufolt, lenézett és megbuktatott 
szabadelvű párt honosított meg s a 
mely nemzetiszinü köntösben bár, ma 
is él. Miért inogjon meg a választók 
hite, bizalma ? Hadd maradjanak téve­
désben e nagy leszámolás órájáig, 
amelyet a nagy „reformok“ : a létszám­

Felelős szerkesztőt -
hegedűs lorAht.
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emelés, a katonai terhek szaporítása, a 
tisztek fizetésrendezése, az adóreform 
s egyéb jók úgyis erősen siettetnek. 
Ezért, képviselő urak, az Istenért, ne 
mondjanak beszámoló beszédeket 1

Restauráció Szoboszlón
G Tóth János polgármester.

Uj adótanácsnok, uj városgazda.
Vasárnap délelőtt tartotta tisztújító 

közgyűlését Hajdúszoboszló rendezett 
tanácsú város képviselőtestülete. A 
restauráció elé, amely az első volt a 
hajdumegyei városok között, rendkí­
vüli érdeklődéssel tekintett Szoboszló 
közönsége, mert gyökeres változásokat, 
a varosnak uj, szebb korszakát remélte 
a tisztujitástól. Ez a várakozás, mint 
általánosan hiszik, teljesülni is fog. A 
jó reménységre alapot ád az a körül­
mény, hogy a város eddigi feje, a régi 
polgármester, aki görcsösen ragaszko­
dott pozíciójához, megbukott és helyébe 
általános lelkesedéssel egy tetterős férfiút 
választottak Tóth János személyében. 
Az uj polgármester régi tősgyökeres 
hajducsalád sarja, Hajdúszoboszlónak 
szülötte és megválasztásáig a város fő 
kapitánya volt.

A tisztújító közgyűlés lefolyásáról 
tudósítónk a következőket jelenti:

(A közgyűlés megnyitása.)
Délelőtt tíz órakor nyitotta meg a 

város közgyűlését Kovács Gyula alispán. 
Üdvözölte a bizottsági tagokat, akik a vá­
rosháza tanácstermét szorongásig megtöl 
lőtték, figyelmeztette őket a nap fontossá­
gára, azután átadta a szót Fekete Sándor 
polgármesternek.

A kiérdemült polgármester, aki a kö­
zelmúltban a város közönségének bizalmát 
és szinpatiáját elvesztette, alig hallható 
hangon köszönte meg az eddigi bizalmat 
és támogatást és társai nevében is a köz­
gyűlés rendelkezésére boosájtolta a tiszti­
kar állásait.

(A polgármesterválasztás.)
Rzután Kovács Gyula alispán fel­

hívta a közgyűlést, hogy töltse be a pol­
gármesteri széket, óriási vihar keletkezett 
erre :
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Piacz-utcza 47. és 49. szám.

— Éljen G. Tóth János 1
— Abcug Fekete Sándor 1 — kial 

toztak a városatyák.
A teremben mindenki felállott és 

mindenki egyszerre akart beszólni.
A csend helyreálltával Fekete Sán­

dor volt polgármester hívei szavazást kér­
tek, amit az alispán el is rendelt. Egy 
jó óra múlva hirdette ki az alispán az 
eredményt, amelyszerínt Fekete Sándor 
34, G. Tóth János pedig 78 szavazatot ka­
pott, tehát negyvennégy szavazattöbbség­
gel S. Tóth János lett Hajdúszoboszló vá­
ros polgármestere.

Az alispán szavait kitörő lelkes él­
jenzés nyomta el, amely csak fokozódott, 
amikor S. Tóth János, az újonnan meg­
választott polgármester, a terembe lépett 
és az éljenzések lecsillapulta után, formás 
beszédben köszönte meg a közgyűlés bi­
zalmát. P

(A többi választás.)
Miután az uj polgármester letette az 

esküt, a többi állásokat töltötték be. Va­
lamennyire az eddigi tisztviselőket válasz­
tották meg. Csupán két állásra történt 
szavazás, a városgazdái és adótanácsnoki 
állásra.

Az előbbire három pályázó volt : 
Ádám Sámuel, Somogyi Antal és M. 
16th Mihály, akik 112 közül szavazattal 
Ádám Sámuel lett megválasztva.

Az adónyilvántartói állásra kandi­
dálva volt Bácsi Ferenc és Mónus Gyula, 
az uj adónyilvántartó Bácsi Ferenc lett, 
aki huszonkét szavazattal kapott többet, 
mint ellenfele.

A többi állásra egyhangúlag megvá­
lasztották : tanácsnokká Oláh Miklóst és 
Váczi Miklóst, tiszti ügyésszé, Hetey Ig- 
gnácot, adópénztárnokká Debreczeni Ist­
vánt, házipénztárossá Ádám Jánost, elle­
nőrré Székely Józsefet, árvagyámmá Je­
ges Jánost, ülnökké Fehér Gábort és 
Szakács Sándort, alkapitánnyá Körner 
Gézát.

(A banket.)
A tisztújító közgyűlést Kovács Gyula 

alispán déli tizenkét óra után zárta be. A 
közgyűlés után nagy banket volt a Bika­
szálló éttermében, ahol 120 an vettek vet­
tek részt. A banketten számos felköszöntő 
hangzott el. A városatyák a legjobb han­
gulatban mulattak együtt a késő esti 
órákig.

Pártoljuk hazánk iparát.
Valódi kézen csomózott nagy szobaszönyegek, függönyök, 
és hencser takarók, egyedüli raktára a nagybecskereki 
szőnyeggyárnak Debreczeni Nagyáruházban, Selb­
mann és Eosenfeld, Piaoz-utoza 19.
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A Debreezeni Protestáns lapot w
proskribálták,

Az egyházkerület uj világi 
aljegyzője.

A preabytérium gyűléséből.
Nagyon rég láttak a debreezeni 

református egyház tanácstermének falai 
annyi embert, mint vasárnap délelőtt a 
presbyteri gyűlésen. Az egyháztanács tag­
jai teljes számban megjelentek a tanács­
kozáson, amely izgalmas és heves vitákat 
ígért. — Azonban az érdeklődés mindjárt 
megcsappant, amikor a tárgysorozat első 
pontját vita nélkül tárgyalták le s mikor 
a legérdekesebb részét a tárgysorozatnak : 
a püspöki méltóságra való szavazást egy 
csöppet sem élénkítették a presbyterek. A 
A szürke ülés egyhangúságába a „Deh- 
Jeczeni Protestáns Lap“ ismert ügye ho­
zott egy kis izgalmat. Az ujságo hosz- 
szabb vita után halálra ítélték. Egyéb 
baj nem igen történt.

Az ülés lefolyásáról a következő tu­
dósításunk számol be:

Pontosan tiz órakor nyitotta meg 
Simonífy Imre elnök a gyűlést, amelynek 
előadója a szabadságon levő Somogyi Pál 
helyett Siele György lelkész volt. — A 
tárgysorozat első pontjait gyorsan letár­
gyalták, majd a püspöki méltóságra való 
szavazás következett, melyről lapunk más 
helyén adunk számot. Az egyházkerületi 
világi aljegyző választást egyhangúan in 
tézték el, ahol Márton Imre indítványára 
Sinka Sándor debreezeni tanárra adták le 
a debreezeni egyház tiz szavazatát.

A „ Debreezeni Protestáns Lap“-nak 
az egyház félhivatalos közlönyének — 
mint Kiss Albert mondta — az ügyét 
tárgyalták ezután. A .Debreezeni Protes­
táns Lap“ Kiss Áron püspök halála óta, 
amikor a püspökjelöltek neveit emlegetni 
kezdték, erősen támadta vezére kkeiben 
Dicsőd József debreezeni lelkészt, az egyik 
püspökjelöltet. A szatmári presbyterium, 
amely Dicsőfi pártján áll, válaszképen 
oly határozatot hozott a ,Debreezeni Pro­
testáns Lap“ támadásaira, hogy rosszalá- 
sát fejezte ki a lap ellen és elhatározta, 
hogy felír a tiszántúli egyházkerülethez 
egy uj egyházkerületi lap kiadatásáért. A 
szatmári presbyterium megküldte a javas­
latát pártolás végett a debreezeni presby- 
teriumnak és ezt a javaslatot a vasárnapi 
ülésen. Szele György előadó ismertette.

Szilágyi Imre szólalt föl először. Nem 
járulhatunk hozzá — úgymond — a szat­
mári egyháztanács javaslatához anélkül, 
hogy ne ismernők a „Debreezeni Protes­
táns Lap“ támadó cikkeit Azokat kér 
felolvasni.

Kiss Albert: Az illető lap annyi tá­
madó cikket irt, azt mind felolvas! nem 
is lehet.

Szilágyi Imre : Az mindegy I
Juhász Ignác : Azt mondja, kérem 

szépen, hogy az mindegy I (Élénk de­
rültség.)

Szilágyi mégis elállott aztán a cik­
kek felolvasásától és többek felszólalása 
után elfogadták az előadási javaslatot, 
mely szerint felír az egyháztanács az

Apróbb folyó ügyek elintézése után 
a gyűlés véget ért

Mádernek uj állása van.
A pozsonyi színházat államosítják

Színészi és művészi körökén napok 
óta beszélik, hogy Appooyi Albert gróf 
vállár- és közoktatásügyi miniszter a po 
zsonyi városi színháznak az állam részére 
való megvásárlását tervezi.

Az uj állami színház igazgatójául 
Máder Rezsőt, a Népszinház-Vigopera volt 
igazgatóját szemelték ki, aki a terv meg­
valósulása esetén magával vinné a Nép­
színház negyvenkéttagu zenekarát, akik­
nek igényeit ez ideig sem elégítették ki.

Hir szerint a jelenlegi igazgatót, Bállá 
Kálmánt, vagy végkielégítésben részesítik, 
vagy a miskolezi kerület kapja.

Most már csak az a kérdés, hogy 
Bálint Dezsőt hová helyezik el. A közok­
tatásügyi miniszter, aki olyan bőkezűen 
tud gondoskodni az állam pénzéből Má- 
derről, bizonyára nem hagyja el az ezre­
sekben dúskáló másik cimborát sem.

ezústnemüje hiányzott. Rögtön a rendőr 
ségre ment és panaszt tett ismeretlen tol­
vaja ellen. A bűnügyi osztály megindí­
totta a nyomozást, de a szélhámos eddig 
nem került kézre.

A gavallér szobát néz.
És közben kifosztja a lakást.

Keresnek egy „úri“ tolvajt.
A debteczeni rendőrségnek az utóbbi 

időben ugyancsak megyült a baja az apró 
szélhámosokkal. Nem múlik el nap, hogy 
kisebb csalásokról, lopásokrpl ne érkezzék 
följelentés a bűnügyi osztályhoz. Ma dél 
előtt egyik Bethlen-utcai lakásba hatolt 
be egy „úri“ tolvaj és onnan ami csak 
zsebben könnyen elhelyezhető volt, min­
dent ellopott. Az eset részletei ezek :

Bajnai Imréné Bethlen utca 3. szám 
alatti lakásába beállított tegnap egy jól 
öltözködött fiatal ember. Dörmögött valami 
nevet, majd röviden, de kellő előkelő mo- 
oorral előadta, hogy őt most helyezték 
ide, igy neki egy bútorozott szobára van 
szüksége. Bajnainő szívesen fogadta az 
egyre mosolygó fiatal urat és hellyel ki 
nálta meg.

A szobátkereső fiatal ember, úrhoz 
illő kényelemmel helyezkedett el az oda- 
gördített bársony zsöllényre ős élesen va 
salt nadrágját felhúzva, néhány bók után 
egy pohár vizet kért. Bajnainé kiment a 
szobából, hogy vizet hozzon be. Nagy 
volt azonban meglepetése, amikor vissza­
térte után a fiatal urat egyik szekrényé­
ben kotorászni találta. Azonban ennek da­
cára sem gondolt rossza és átnyújtotta a 
friss hideg vizet a szobanézőnek, aki meg­
köszönte a háziasszony szívességét és dél­
utánra kilátásba helyezte újabb jövetelét, 
eltávozott.

Az elegáns ur azonban nem érkezett 
meg délután. Az asszony ekkor már gya­
nakodni kezdett és szétnézett a lakásában. 
Nem kis meglepetésére a szekényből több

A színház válsága.
Letzter József nyilatkozik.

Levél a szerkesstőhö*.
A debreezeni színház bérletében be­

állott változás általános érdeklődést keltett 
a közönség körében. A publikum most 
arra kiváncsi, hogy az illetékes hatóságok 
milyen álláspontra helyezkednek a váltó 
zott viszonyokkal szemben. A kíváncsi­
ságot még nem elégíthetjük ki, mert hi­
vatalos részről a létrejött tárt szerződ "s 
dolgában addigelő nem történt semmifé’e 
lépés, mert a bérlők nem mutatták bo 
szerződésüket a tanácsnál s igy sem ez a 
tényező, sem a sunügyi-bizottság nem 
foglalkozhatott az üggyel. Az eseménynek 
tehát, vasárnap óta, amikor a változásról 
lapunkban hirt adtunk, uj hajtása nincsen, 
mindössze az a levél, a melyet Letzter 
József intézett hozzánk. A levél igy 
hangzik:

Nagyrabecsült Szerkesztő úri
Becses lapjának vasárnapi számá­

ban „ A debreezeni színház társüzlet lett“ 
óim alatt foglalkozik csekély személyem 
mel, mint az állítólagos társasüzlet egyik 
társfelével. Azt hiszem, nem tévedek, a 
midőn az irályból kedves felelős szer­
kesztő urat gondolom a cikk írójának s 
igy jó helyre vélem címezni levelem t. 
Amidőn jólesőleg konstatálom, hogy sorai­
ban a tárgyilagosság határait át nem lépve 
személyemet nem sérti a bár reám nézve, 
kellemetlen vélemény, mégis tisztán em­
beri szempontokból kérném kell önt, hogy 
bizalmatlanságát, amelyre talán okot sem 
szolgáltattam — függessze fel szerkesztő 
ur arra az időre, midőn konkrét tények 
alapján megfog tisztelhetni bizalmával 
vagy tőlem megvonhatja azt, ha erre okot 
szolgáltatnék jövendő működésemben.

A megírótt cikkben alkotott vélemé­
nyét két részre osztom: az üzletire és a 
művészire. Engedje meg, hogy néhány 
rövid sorban mindkettőre felvilágosítással 
szolgáljak.

A „se/é“ sző az én érzelmi szótá­
ramból hiányzik; bár nem tagadom, hogy 
üzletember vagyok, de nem a seftelih 
embere. Ha ön régebben ösmerne, vág j 
hosszabb ideje élne e város falai között, 
akkor százféle körülményből leszűrte volna 
a véleményt, hogy én a tisztességes meg­
élhetésen túl, az elismerésért, az iparhoz 
tartozó szakmám művészi nívójáért ó-j 
még e szakmával is városom jó hírnevé­
nek emeléséért dolgozom, sokszor oly ál­
dozatokkal, amelyek a seftelős szellemét 
kizárják egyéniségemből. Igaz, én Zilahi 
Gyulával szövetkeztem, de nem haszonle­
sésből, hanem szövetkeztem, mint egy 
barátommal, akit szeretek. Szövetkeztem, 
mert meggyőződésem, hogy az 6 róla al­
kotott vélemény nem az igazi, szövetkez­
tem vele emberismeretből, amelyre az én 
foglalkozásom tanított, szövetkeztem vele

fl fiirdőző közönségnek
női felöltők 3 50-től.

Rész pongyolák 2.75, 3.50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben Modem és hlfflZetf
ruhák, Blouzok, Mosó és gyajpu delaln, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
olcsó szabott arakban kaphatók JBELEsezluem. női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kistemplommal szemben.
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a művészet iránti szeretetből. Zilahi Gyula 
az országban mindenki által elismert és 
kedvelt művész,! lehetett szivjóságánál 
fogva gyengekezfl direktor — én az 6 
művészetéhez segélyül nyújtom az én erő­
sebb munkához szokott kezemet, vórte- 
zettebb, de a művészetért zajongó szive­
met, Ízlésemet és tudásomat, nem haszon­
lesésből, egy sokkal magasztosabb célért: 
művészt vissza adni a művészetnek, a di 
rektorságából eltanulni azt, amely tőle is 
eltanulható ős pótolni azt, a mely benne 
hiányzik — hogy önnek igaza legyen, az 
üzletembert, — de azt ön is elismerte : a 
mű vészleik ü üzletembert.

Hogy ily merész lépésre határoztam 
magam, ez nem tisztán önbizalomból tör 
tént. Bátorított az a rokonszenv és biza­
lom, mellyel azok az urak fogadtak, kik­
nek kezeikbe van letéve a debreozem 
színházért a felelősség. Komoly gondol* 
kozásu, tiszteletreméltó úriemberek, akik ré­
gebben ismernek,mint ön, kedves szerkesztő 
ur és akik az ón személyemben, művész 
érzékemben megtalálták azt a garanciát, 
amelyet ön nem előlegez nekem, bár az 
ellenkezőjére nincs semmi oka.

Én tiszteletben tartom az ön egyéni 
nézetét, aggodalmait, mert meg vagyok 
győződve, hogy a közönség jogos igényeit 
akarja megvédeímezni. Éppen ez a* a 
pont, amelyen mi találkozhatunk. Az által, 
hogy Zilahy maga mellé vett, ő több időt 
log a művészetének szentelhetni. Én, hogy 
a jó hírnevemet megóvjam, mindent el 
fogok követni, hogy jó társulat és jó mű­
sor legyen. Nyertes itt csak egy lehet ; 
a közönség, vesztes is csak egy : ón ! Se­
baj 1 Zilahy jó hírnévvel fog akkor innen 
távozhatni, nekem meg megmarad az el­
ismerés, talán a színház is pályázat ut­
ján. De ön mindenesetre sajnálkozni fog, 
hogy anélkül, hogy művészi képességem­
ről meggyőződött volna, károsnak tartja 
művészi ambíciómat, amelyek — nem ta­
gadom — vannak. Újból kérem, hogy bi­
zalmatlanságát vagy bizalmát, kedves 
szerkesztő ur, amig konkrét tények ne 
nyilvánítsa, biz’ Isten egy a közönségre 
nézve jó ügynek árt vele.

Tisztelő hive 
Letzter József.

A levelet közreadtuk, amint hogy so­
hasem zárkózunk el az elől, hogy közér­
dekű ügyekben helyt adjunk e lap ha­
sábjain nyilatkozatoknak. Letzter József 
levele megsürgeti a cikkünkben foglalt 
ténybeli állítást, azt, hogy a színház bér­
letére vonatkozólag létrejött a szerződés 
közte és Zilahy közölt. Tiltakozik a cikk­
ben foglalt „seftelés“ kifejezés miatt; mi 
a világért sem akartuk az ő tisztességét 
kétségbevonni. Hanem a mi a levélnek a 

vélemény-nyilvánitásunkra vonatkozó 
meSjegyzését illeti, ahhoz szó fér. Mert, 
Jwgy a társasági szerződés a színészetnek
s*e9z‘e va«y 8em» azt nem az egyik 
rdekelt félnek „biz istene“, hanem a kö 

zönség fogja eldönteni. Mi nem hiszünk 
vakon minden uj órában és ha aggodal­
munknak kifejezést adunk, a közönség 
faekét s a debreczeni színház érdekét 

tartjuk szem előtt.

Gromon Dezső báró öngyilkos.
A volt honvédelmi államtitkár tragédiája.

Szen ációs öngyilkossági kísérlet tör-
sőbb, közben a mentők is megérkeztek 
Virosztek dr. vezetésével.

A rendőrorvos megállapította, hogy 
Örömön Dezső báró teljesen felöltő iködve, 
házikabátban, a tükör előtt ülve, mellbe 
lőtte magát, a golyó, amely a szívnek volt 
szánva, a mellbimbó alatt ment be a hete­
dik és nyolcadik borda között, a tüdőt 
átfúrta, a bal lajiocka alatt jött ki, beha­
tolt a bőrszékbe, a honnan Tóth János 
rendőrkapitány ki is vette.

Az orvosok kijelentették, hogy Gro­
mon állapota életveszélyes, az öngyil­
kosnak a legnagyobb nyugalomra van 
szüksége, ki nem hallgatható. Sebét ki-

tént ma reggel a fővárosban. Gromon 
Dezső báró valóságos belső titkos taná­
csos, volt honvédelmi államtitkár délelőtt 
negyed tiz órakor mellbe lőtte magát A 
golyó átfúrta a tüdejét és életveszélyes 
rerüléseket ejtett rajta.
. Az öngyilkosság hire gyorsan elter­
jedt és óriási feltűnést keltett a főváros- 
baD, melynek társadalmi életében nagy 
szerepet játszott, öngyilkosságának okát 
senki sem tudja, de azt hiszik, exponált
" életmódja sodorta olyan —.........  ........... ...

viszonyok közé, amelyekkel év mosták, bekötötték, az öngyilkost ágyba 
tizedekig küzdött, de végre megunta a fektették.
vergődést és végezni akart. Végzetes a1 , Közben megjelentették az öngyilkos-“it rzr mF tes

Gromon Dezső báró öngyilkosságáról pitányt, a bűnügyi osztály helyettes ve 
a következőket táviratozza budapesti tu- zótőjét, Palágyi rendőrfolügyelőt, a doiek 
dapesti tudósítónk: tivoszlály helyettes főnökét, Tirser dr

„ rendőrorvost és Keresztessy rendőrfogai
Öngyilkosság a tükör előtt. mazót küldte ki.
Gromon De;ső báró az Iráoyi-utoa Még mielőtt ezek megérkeztek, a 

10. számú ház első emeletén lakik ötszo- u8 ra ért ^ász&ó/y Jenő dr. ügyvéd, aki 
bás lakásban. Lakása ajtaján állandóan a a , . ügyeit vezette és akit az inas kőz-
„Nincs itthon“ tábla füge és látót?*- ve“enül az öngyilkosság elkövetése után 
tói közül vadásza, Ilg Ferencz csak a történtekről értesített és aki a báró ál- 
azokat engedi be, akiket ismer és akikről la megirt leveleket és táviratokat magá- 
tudja, hogy gazdája szívesen látja őket. hoz vetÍ0‘

Ma éjjel tizenenegy óra után jött A búcsúlevelek.
ívnLlímr« ^Tía hálÓ8zobáÍába és A báró levelet irt a következőknek : 
nyugatomra tért Szokása szerint koránIpászbély Jenő dr. ügyvédnek, Majláth

dk2ÄÄ ^,órhakor]beföngette va György grófnak, Wekere Sándor minisz- 
? ! ?«! fii tházban Je76 borbélymü- terelnöknek, Fehérváry Géza bárónak, 

^ t/eJk1Va tli,bufbélyt, megberet- Cseh Ervinnek és Vaszary Kolos herceg- 
rálkozott és reggelihez ült. — Sonkát és prímásnak. Miután Gromon nem halt meg, 
ejet reggelizett, azután dolgozószobájába ügyvédje — a hozzája intézett levél ren- 

ment és leveleket irt. delkezése szerint, — a leveleket magához
Néhány perccel kilenc óra előtt is- vette. Hogy mi áll a levelekben, azt e 

mét csengetett és a vadászt hordárért szerint nem lehetett megtudni, 
cüldte. A 620-as számú hordárral, ki Gro-1 A bárónak kétségkívül az volt a sván- 
monnál a küldöncszolgálatokat végzi, a déka, hogy öngyilkosságát balesetnek 
mindig készen álló vadászpodgyászát ki- tüntesse föl. Ezért küldte el vadászpod* 
íüldte a keleti pályaudvarra. Még néhány gyászát. A megejtett rendőri vizsgálat 
oercig dolgozószobájában maradt, pontban megállapította, hogy öngyilkosság történt.
9 óra 10 perckor újra csengetett Ferencről Gromon egész délelőtt eszméletlen 
®s mikor az inas befelé indult, lövést hal- volt, de az orvosok senkit sem engedtek 
lőtt. Berohant a szalonon és ebédlőn ke- hozzá. Szerintük a magas korára való te- 
resztül a hálószobába és ott a tükör előtt, kintettel életveszélyben van, de ha tüdő- 
szeres bőrkarosszékében ülve, lehanyat- gyuladása nem lesz és a seb nem infioiá- 

ffJJeh lelő go kézzel, aközben a még lódik, életben maradhat, 
mindig füstölgő ievolverrel találta gaz- Az öngyilkosság oka minden váló- 
dajat.A tükörbe pillantott és ^abból látta, szinüsőg szerint, rendezetlen anyagi viszo- 
hogy Gromon Dezső melléből vér szi- nyaiban kereshető. 
várog. I

Az inas a nyitott ablakhoz rohant ős As utolsó délután,
lekiáltott az ott álló rendőrre : _ Legelőször a honvédelmi miniszte-

~ J°JJon *e‘i a gszdam őngyil■ riumba telefonálták meg a gyászos hirt. 
kossá lett 1 Itt nem akarlák elhinni.

A rendőr felment, megállapította az — Lehetetlen — mondotta egy osz- 
öngyilkosságot, aközben a földre esett re- tálytanáosos — hiszen tegnap még jóked- 
volvert felvette és a lakásában levő tele- vüen beszélgetett velem, 
fonon előbb a mentőket, majd a IV. ke- Csakugyan Gromon Dezső tegnap, 
rületi kapitányságot értesítette I vasárnap, még több ismerősével talál ko-

TX , „ ijL zott és mindenkivel gondatlanul beszólgő-* IVTNX* kx , , tot*. B. nyugalmazott miniszteri osztályta-
A IV. kerületi kapitányság részéről náosossal is találkooott.

Pekáry József kerületi kapitány, Glósz I — Igaz, kegyelmes uram, hogy meg- 
rendőrfelügyelő és Nagy Károly dr. rend- bázasodol ? — kérdezte tőle a miniszteri 
őrorvos jelentek meg néhány perccel kó 'tanácsos.

11

bngyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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(A társaságban egy időben arról be 
széliek, hogy Grom on feleségül veszi a 
főváros egy gazdag özvegyét, ki egy hi 
res, azóta elhunyt lipótvárosi milliomos 
nak és képviselőnek a leánya)

A báró — Gromont ugyanis nemré­
gen bárósitotta a király — lemondóan in 
tett a kezével:

— Nem házasodom én, édes bará 
tóm, annak már vége. Csak egyre vá­
gyódom.

— Ugyan mire ¥
— Pihenésre.
— Hiszen úgy tudom, kegyelmes 

uram, hogy most már osak egy hivata­
lod van: a közmunkatanács elnöke v&gy 
s mint ilyen sem vagy túlságosan el­
foglalva ...

— Igen, ez igaz, de a föld alatt mégis 
jobb lenne.

A isép szőke asszony.
Gromon báró arca, mikor e szavakat 

kiejtette, olyan kifejezést öltött, hogy a 
miniszteri tanácsos megdöbbent. Gromon 
észrevette a hatást, elnevette magát és igy 
szólt :

— Hiszen csak tréfáltam, pajtikám ! 
Nézd ott azt a szép szőke asszonyt (a 
Koronaherceg utcában voltak), ugy-e csí 
nos baba ! . . .

Aztán elváltak. Ez a beszélgetés dél 
tájban történt. Gromon egyenesen papnó- 
velde-ntcai lakására ment, amely fényes 
eleganciával volt berendezve. Itt gyakran 
keresték föl barátai, majdnem mind a sza 
badelvüpárt szereplő alakjai.

Gromonnak néhány hónappal ezelőtt 
párbaja volt. Egy rokonával párbajozott. 
A lovagias affér mögött, azt suttogták* 
asszony volt

Politikai pályafutása.
Gromon Dezsőt, a szabadelvű kör 

nek egyik vezető emberét mindenki is­
merte. A hetven éves ember még mindig 
daliás férfi volt, a kissé excentrikus ru 
házata a budapesti korzók kedves feltűnő 
alakjává tette. 1869. óta, mikor képvise 
lövő választották, szolgálta közéletben. 
1875-ben Báesmegye főispánja lett. Fejér­
vári honvédelmi minisztersége idején lett 
államtitkár s ebben az állásában közel 16 
évig volt. A koalíció uralomra kerülése 
után visszavonult a politikai élettől és a 
közmunkatanács elnöke lett.

Az erdőmester tolvaja.
Ruha, lekvár és egyéb Jók,

Letartóztatott bűnszövetkezet.
A debreozeni rendőrség sikerült fo­

gást csinált ma délután. Felfedezett egy 
tolvaj bandát, amely Tőrök Gábor erdőmes­
ter kárára hónapok óta nagyobb arányú 
lopásokat követett el.

A tolvajszövetkezet élén az erdőmes­
ter cselédje, Jablonkai Lenke állott, ö 
közvetítette a lopott holmikat, fehérne- 
müeket, befőttet, lekvárt, fát és más házi- 
cikkeket, ami csak a kezén megfordult. 
Török Gábor családja hónapok óta őszre 
vette ezt a manipulációt, de nem tudott a 
cselédre rábizonyítani semmit, mert ez a 
lopott holmikat Ugrái Jánosnénál helyezte 
el. A véletlen azonban földerített mindent.

Az ellopott fehérneműeket Ugrainé 
Nagy Jánosnénak udta ki mosás végett. A

mosási dij kifizetését Ugrainé mindig ha 
lógatta, amire azzal felelt Nagynő, hogy a 
ruhákat zálogba tette, miután a saját ken­
dőjébe kötötte össze mindet. A rendőrség, 
amely Török Gábor feljelentésére már ré­
gebb idő óta nyomozott ebben az ügyben, 
egyik zálogház vizsgálása alkalmával meg* 
találta az erdőmesterék holmijait.

E fölfedezés nyomán aztán a rendőr­
ség házkutatást tartott Ugrainénál, ahol 
sok lopott holmit találtak meg, amelyeket 
Bardócz András bűnjelként lefoglalt. Mile 
Pál rendőrfogalmazó a tolvaj asszonyokat 
letartóztatta és holnap fogja őket vallatóra 
fogni. Azután átkisőrteti az ügyészséghez.

A püspökválasztás.
Debreozen Dlosőfire szavazott.

Újabb nyolc köiség Baltasár mellett.
A püspökválasztási mozgalmak erős 

napja volt vasárnap. Egész sereg egyház­
község yresbyteriuma szavazott le, igy a 
többek között a debreczeni is, amely Di­
cső fy József egyházkerületi főjegyzőre 
adta a maga tiz voksát. Baltazár Dezső 
tábora is jelentékenyen erősbödött tegnap, 
amennyibőn nyolc egyházközség presby- 
tóriumának voksát kapta meg. A vá’asz- 
tási mozgalomnak legújabb! eseményeiről 
itt következnek tudósításaink:

(A debreczeni presbytérium.)
A debreczeni egyházközség presby- 

teriuma a vusárnapi gyűlésre tűzte ki a 
püspökválasztást. A választás iránt igen 
élénk volt az érdeklődés, a presbyterek 
csaknem teljes számban jelen voltak a 
gyűlésen. Szele György a helyettes előadó 
felolvasta Dávidházy János esperes kör­
levelét, amelyben felkéri a tiszántúli egy­
házközségeket, hogy augusztus 10-ig ad­
ják le szavazataikat a jelöltjeikre.

A körlevél felolvasása után Szele 
György a következő indítványt terjesz­
tette elő.

— Azt gondolom, hogy miután az 
egyház egyik köztiszteletben és szeretet­
len álló tagja a püspökjelöltek között sze­
repel, az egyháztanáosnak nem lehet más 
állásfoglalása, már csak azért sem, hogy 
ezen lelkipásztora érdemeit elismerve jutal­
mazza, minthogy az ő jelöltsége mellett 
foglal állást és a maga tiz szavazatát 
Dicsőfire adja.

Szele György indítványát egyhangú­
lag elfogadták.

(Baltazár tábora.)
Hajdúnánáson vasárnap délelőtt tar­

tott ülést a presbitérium. Egyhangú lelke­
sedéssel kimondották, hogy a hajdúnánási 
egyházközség 8 szavazatát Baltazár De­
zsőre adja

Baltazár Dező mellett van egész 
Hajdumegye. Újabban a következő hajdú- 
megyei községek adták le Baltazárra a 
maguk roksait: Hajdubadház (5), Tétét- 
len, Hajdudorog és Vámospércs.

Baltazár erejét ezenkívül Sáp, Nyir- 
acsád és Mezőkeresztes is növeli. Ezek 
az egyházközségek szintén vasárnap tar­
tották presbiteri gyűléseiket, amelyeken a 
böszörményeik egyszerre adták szavaza­
taikat.

Gyilkos Tasnti mént.
Egy erdélyi földbirtokos 

tragédiája.

A régi harag vége.
Megrendítő részletekkel bővelkedő 

gyilkosság játszódott le Maroshévviz 
erdélyi község főterén. A gyilkos az 
értelmiségi osztályhoz tartozó em­
ber, egy vasúti mérnök, az áldozat 
pedig egy földbirtokos, akit régi ha­
ragosának revolvergolyója terített le.

A véres eset részleteiről a követ­
kező táviratot kaptuk :

Szászrégen, julius 20. Giacomucci 
Virgil földbirtokos és tartalékos huszár ■ 
tiszt tegnap anyjával és nővérével kirán­
dulást tett Maroshévviz községbe. Mikor a 
község főterén keresztül hajtatott, a gyógy­
szertár előtt összetalálkozott Pártos Jó­
zsef állam vasúti mérnökkel, aki szintén 
kocsin jött vele szembe. Egy darabig 
farkasszemet néztek egymással, de egyik 
sem akart kitérni. A földbirtokos végre 
megunta a dolgot és intett a mérnöknek, 
hogy térjen ki utjából, Pártos azonban 
erre nem volt hajlandó. Giacomucci erre 
lovagló ostorával Pártos felé sújtott és 
tovább hajtatott. Az ütés után Pártos le­
ugrott a kocsiról, ellenfele után szaladt s 
amikor utólérte, megragadta a ló kantár­
szárát és rákiáltott a földbirtokosra :

— Állj meg te gazember, mert lelőlek
A földbirtokos erre leugrott a kocsi­

ról és dulakodni kezdett a mérnökkel. — 
Pártos hirtelen kirántotta a revolverét és 
mellbe lőtte Giacomuccit, akinek alig 
volt annyi ereje, hogy hozzátartozói se­
gélyével a közeli gyógyszertárba vánszo­
rogjon. Itt kimosták ős bekötözték a se­
bét és orvosért küldtek, de az orvosi se­
gítség már későn érkezett: a földbirtokos 
10 percnyi szenvedés után meghalt.

A gyilkos mérnök menekülni akart, 
de a falu lakosai elfogták és darabokra 
akarták tépni. Csak a csendőrök közbe­
lépése mentette meg a mérnököt attól, 
hogy meglinoseljők.

A véres eset széles körökben nagy 
felháborodást keltett, mert Giacomucci 
nemesszivü és átalánosan kedvelt ember 
volt. Hirszerint a mérnök ős áldozata régi 
haragosok voltak. 

MULATSÁG.
— As Annabálok régi fénye és 

neve nagyon elhalványodott az utols 
kben. A régi dicsőség helyreállításán 
adózik most a Félix-fürdői bálbuo 
j; amely a legszélesebb körű előkészu- 
eket teszi meg arra, hogy ezt a sz p 
lékü országos jellegű fürdői mulatság 
lyesen és méltóan restaurálja Hírre 
ó alkalom is kínálkozik épen most,

Előre haladott idény miatt, az összes raktáron levő nyári áruk gyári áron a
lesznek eladva. Daczára az olcsó áraknak, mm 
darab áru jő minőségű és divatos. Egy próba vásárlásnál 
mindenki meggyizídbetik. Debreczeni Neiyáruház Plecz-iM!-
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szomszéd vármegyék, sőt az ország távoli 
részeiből is ft legszobb hölgyközönség se­
reglett össze. A bált az újonnan épült 
Uránia" színház dísztermében fogják 

megtartani, ahol 400 pár lejtheti a ropo­
gós táncokat. A bál megtartását e hónap 
26-ára tervezik. Akik a zártkörű mulatsá­
gon részt venni óhajtanak, azok fordulja­
nak az igazgatósághoz Félix fürdőre. Ér­
tesülésünk szerint egy vérbeli fejedelem, 
és egy pénz-király megérkezését is várják 
a nevezetes mulatságra.

Debrecen támogatja
a hadtestparancsnokot.

De oaak a haza javára.

Válasz a bemutatkozásra.
Jelentettük, hogy Frank Liboriusz 

altábornagy, a temesvári hetedik hadtest 
uj parancsnoka, sorra bejelentette a kerü 
leiébe tartozó törvényhatóságoknak, hogy 
a király legkegyelmesebb elhatározása 
milyen díszes méltóságba ültette bele. Deb­
reczen városának és Haj duv ár megy ének 
is küldött ilyen üzenetet, amelyben kérte 
a törvényhatóságokat, hogy „az eddigi 
hivatali szives viszonyokat a hadtest- 
parancsnoksághoz továbbra is ápolni és 
azt a szokott hivatali támogatásban ré­
szesíteni szíveskedjék."

Amikor a hadtestparancsnok Írását 
szószerinti szövegében közöltük, kifejeztük 
abbeli kíváncsiságunkat, hogy vájjon az 
altábornagy ur mindig meg lesz e elégedve 
a hivatali támogatással ? Kötve hisszük 
ezt, mert nem mindenütt értelmezik még 
a „hivatali" támogatást sem, úgy, mint a 
hadtestparancsnok ur ő kegyelmessége. 
Debreczen város tanácsa például nem 
úgy értelmezi, a mennyiben mai ülésén 
Szabó Kálmán tanácsnok javaslatára a 
következő határozatot hozta :

„A városi tanács tudomásul veszi 
« hadtestparancsnok Írását, de meg- 
jegyzi, hogy csak a haza javára írá•, 
nyúló munkájában fogja támogatni.“

Amikor csak a közelmúltban is ke­
servesen tapasztaltuk, hogy a vérrel ki­
izzadt súlyos áldozatok árán fentartott 
hadsereget éppen a haza javára törő ele­
mek céljaira használták fel, jól esik a 
nemzeti érzésnek, ha egy pléhgalléros 
hatalmasságnak odakiáltják, hogy: Hands 
°ffl Különösen jól esik, hogy ebben Deb- 
reczen, a legmagyarabb város ád példát.

Megzavart esküvő.
Merénylet a vőlegény ellen.
As elhagyott szerető boss ója.
Nagy ribillió volt tegnap délelőtt a 

fővárosban, a Podmaniczky- és Eötvös 
utcák sarkán. Jó öreg falusi szokás sze- 
rint gyalog jött arra egy nászmenet, mi­
kor a sarokra értek, hirtelen elibük ke- 
rült egy leány ós sósavval leöntötte a
vőlegényt.

A sósavból jutott a nászkiséretnek 
,8> de csak az ünnepi ruhák rongálódtak

DEBRKCZEW1 FÜGGETLEN DJ8AQ

. meS és néhány helyen a bőr, egyéb baj 
nem történt.

Az eset előzményeiről és részleteiről 
budapesti tudósítónk ezeket sürgönyzi:
, , Hondo István 25 éves napszámos né- 
nány évvel ezelőtt megismerkedett Vörös 
Anna 24 éves gyári munkásnővel ős mi­
után örökszerelmet ós hűséget esküdött és 
megmagyarázta a szabadszerelem egyetlen 
üdvözítő voltát, rábírta a leányt, hogy a 
közös háztartásba lépjenek.

A leány beleegyezett ős dolgozott, 
hogy a háztartásra legyen pénze. Hende 
István még is beleunt a vadházasságba 
és elindult más feleséget keresni. A vál­
tozatosság kedvéért most törvényes utón 
akart haladni. Vörös Anna sokszor kérte, 
térjen vissza, de Hende hajthatatlan maradt.

~ Eredj a pokolba — mondotta a 
múltkor. Fiatal vagy még, találsz mási­
kat. Mit akarsz éppen tőlem ? Én már ta­
láltam másikat ős feleségül veszem. Jövő 
vasárnap lesz az esküvő. És ha nekem 
még utamba kerülsz, minden csontodat 
összetöröm. Ismered az öklömet 1

A leány sírva távozott és tegnap 
megleste a nászmenetet. Vitt magával 
egy nagy üveg ecetsavat. Amikor a nász 
menet az Eötvös utca sarkára ért, Vörös 
Anna előugrott és azt kiáltotta:

— Tönkre tetted életemet, tönkre 
teszem a tiédet! — és leöntötte Hende 
Istvánt sósavval.

A sósav szétfröcscsent ós jutott be­
lőle az egész nászmenetnek, de csak a 
ruhájuk rongálódott meg, sérüléseket csak 
a vőlegény szenvedett, az is csak köny- 
nyüeket.

A mentők kivonultak ős ellátták 
Hende Istvánt, akit csaknem ellátott az 
utca közönsége is, mert amikor meghal­
lották Vörös Anna szomorú históriáját, 
nekitámadtak s alaposan megverték. Ren­
dőrök szabadították meg a nép bosszújá­
tól. Ezek bekisőrtők Vörös Annát a fő- 
kapitányságra, ahonnan azonban igazolás 
után szabadon bocsátották

ÜJD0HSA60K.
— A közös pénzügyminiszter le­

mondása. Becsből távirtozzák: Egy itteni 
hétfői lap ma azt a hirt közölte, hogy Burián 
gróf közös pénzügyminiszter szabadságé 
ból nem fog többé állásába visszatérni és 
hogy utódává Zichy János van kisze­
melve. Mérvadó helyen törtéat tudakozó­
dásra kijelentették, hogy a lemondás hire 
alaptalan.

— A horvát bán elégtétele.
Bécsből táviratozzék : A horvát bán leg­
utóbbi látogatása alkalmával Knisz váró 
sában lefolyt zavargások miatt az osztrák 
kormány feloszlatta a knini községtaná­
csot és a városba Fulyatovics volt kép­
viselőt kormánybiztosul küldte ki. Erélyes 
bécsi utasításra a legtöbb muzeumőrt, a 
kik a tüntetést rendezték, felfüggesztették 
állásuktól.

— Magyar diadala londoni 
olympiádon. Londonból táviratoz- 
zák : A mai olympiai versenyen a 
száz méteres úszás középfutamában 
Halmay Zoltán a kiváló magyar úszó 
győzött. A második Julin svéd úszó lett.

— Debreczeni gyógyszerészek 
a* uj gyógyszerész-törvény ellen.
A magyarországi gyógyszerész-egylet ti­
zenkilencedik járása, tegnap Orósz-Nagy

Ferenoz elnöklete alatt ülést tartott Deb- 
reozenben, az Angol Királyné szálló fehér 
termében. Az ülésen az uj gyógyszerész- 
törvény tervezetével foglalkoztak, amely 
a gyógyszerőszi pályát szabad pályává 
akarja tenni. Elhatározták, hogy memo­
randumban tiltakoznak az uj törvényja­
vaslatnak ezen rendelkezése ellen s ezt az 
emlékiratot az összes országgyűlési kép­
viselőknek megküldik. A politikai pártok­
hoz küldöttséget menesztenek, hogy a sé­
relmes javaslat ellen már a pártőrtzkezle- 
teken való tárgyalásánál fejezők ki eluta­
sító véleményeiket. — Az egyesületnek 
augusztus 8-án tartandó rendkívüli közgyű­
lésen Orósz-Nagy Ferenoz járási jegyző 
fogja kifejteni a járás álláspontját.

— Tífuszjárvány Szatmáron. 
Szatmávról Írják: Az utóbbi napokban 
több tifuszbetegsőgi eset fordult elő, még 
pedig úgy az intelligens közönség, mint 
az alsóbb nőposztály körében.

— Debreczeni munkások gyű­
lése. A debreczeni munkásoknak tegnap 
két gyűlésük is volt. Egyiket a sütőmun­
kások a „Debreczen" sörcsarnokban, a 
melynek Kardics Kálmán az élelmezési 
munkások titkára volt Budapestről. A 
gyűlésen elhatározták, hogy érdekeik si­
keresebb megvődelmezése szempontjából 
csatlakoznak a magyarországi élelmezési 
munkások országos szövetségéhez. A má­
sik gyűlést a munkásnők tartották, akik 
Handler Gyula párttitkár indítványára 
elhatározták, hogy megalakítják a „mun­
kásnők debreczeni önkőpző egyletét*. Az 
alapszabályokat ma be is adták a városi 
tanácshoz.

— Hajdúnánás város szakbizott­
ságai. Hajdúnánás város képviselőtestü­
lete holnap délelőtt Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozaton a város egyes szakbizottságai­
nak újjáalakítása szerepel.

— Letartóztatás az esküvön. 
Eszékről táviratozzák : Mitroviozában egy 
dragonyos őrjárat elfogta Tomicz keres­
kedősegédet, aki nemrég jött vissza Ame­
rikából. A kereskedősegődet dezertálás 
miatt tartóztatták le, éppen abban a pilla­
natban, amikor ifjú feleségével az eskü­
vői lakomához ült.

— Egy debreczeni kereskedő 
üzelmei. A debreczeni rendőrség vasár­
nap éjjel Tóth Sándor detektív nyomo­
zása alapján behatolt a Szent-Anna-utoa 
sarkán levő Fogarasi féle üzletbe és az 
ott talált személyzetet kérdőre vonta. A 
nem várt látogatás folytán nagy zavarba 
jött ős rövid vallatás után oly féle im­
pressziókat támasztott Mile Pál rendőr- 
fogalmazó, hogy nagyszabású csalásra ké­
szül. A rendőrfogalmazó vizsgálni kezdte 
az üzletet ős csakhamar megállapította, 
hogy a boltból nagyobb mennyiségű áru 
hiányzik. A bűnügyi osztály a tapasztal­
tak folytán a nyomozást tovább folytatja, 
bár eddig nincs feljelentés. A rendőrség 
holnapra várja a gyárosok feljelentését, 
amely állítólag szenzációs adatokat fog 
talmazni. Az üzlet bűnügyi zár alá he­
lyezés csak napok kérdése.

— Felhőszakadás ‘Nagykároly- 
ban. Nagykárolyból jelentik, hogy ott 
ma félóráig tartó felhőszakadás volt. A 
nagymennyiségű viz elöntötte az u'cákat, 
az erős szél jjfákat tört ki, a buzakeresz- 
tet szétverte, a tengerit földredöntötte és 
több búzaföldet lerombolt. Néhány helyen 
lecsapott a villám.

I



6 DIBRIC2KR1 fCGGETLItV DJ3AO 1908. juliug 21.

— A ezódavieee üvegek harca.
Élénk jelenetet rögtönöztek tegnap dél­
után a Lorántfy-utoán Tóth Ferenez szó­
davizéé ügynök és Boros György törvény- 
széki szolga. Az utóbbi biciklizni akart a 
gyalog járda mellett és mivel Tóth nem 
tért ki, neki támadt s a két ellenfél a 
szódavizes üvegekkel ütlegelte egymást. 
A verekedésből Tóth húzta a rövidebbet, 
mert nyolc napon belől gyógyuló sérülé­
seket szenvedett. A megvert ügynök fel­
jelentette Borost a rendőrségnél, amely 
megindította az eljárást.

— Bomba a postakocsi el­
len. Ralischból táviratozzák: Orosz­
országban a Turek felé vezető utón 
megtámadták a postakocsit. Bombát 
vetettek a kocsi elé, amely felrobbant, 
a postakocsis és két postai alkal­
mazott életüket vesztették, egy kí­
sérő katona megsebesült.

— Köszönet nyilvánítás. Az uj-
osztás földön levő tanyámon tűzveszélyből 
keletkezett kárt a Hazai általános biz­
tosító társaság legnagyobb megelégedé­
semre rendezte, ügy ez ügy, mint az 
ugyancsak fenti társulatnál megkötött uj 
biztosításom során, a velem szemben al­
kalmazott méltányos és jóindulatú eljárá­
sért a társulatnak és Zöídy János titkár 
urnák köszönetemet és hálámat nyilvání­
tom. Tisztelettel Molnár Albert.

— Szerencsétlenül járt csecsemő. 
Derecskéről jelenti tudósítónk, hogy ott 
ma Zakéry József ugyanilyen nevű hat 
hónapos fia, mialatt szülei nem voltak 
otthon, hánykolódóé közben az ágy pár­
nái közé került és megfuladt. A csendőr­
ség a halál hírére megindította a bűnügyi 
nyomozást,

— Baleset csépién közben. Te-
tétlenről jelenti tudósítónk, hogy Hódos 
András napszámosnak, aki egyik ottani 
gazdálkodásban a cséplésnél volt alkal­
mazva, a cséplőgép elkapta*a jobb karját 
és teljesen levágta. A szerencsétlenül 
járt munkást a debreczeni közkórházba 
szállították súlyos sebével. Állzpota vál­
ságos.

— Eltűnt fiú. Széplaki József ki­
lenc éves fiú tegnap eltűnt szülei lakásá­
ról. A rendőrség körözi,

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal* 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

Nick Carter. Kevés munka ért el oly ha­
mar népszerűséget, mint Nick Carter ér- 
dekfeszitő kalandjainak a gyűjteménye. A 
detektív regényből 25 kötet most megje­
len s 9 kor. 80 fillérért, kapható Antal ff y 
Józsefnél. Az uj kötet a következő szen­
zációs regényeket tartalmazza. 1. Carrut- 
hers, a gonosztevők királya. 2. Nick Car­
ter legjobb átöltözéke. 3. Inez Navarró. a 
női démon. 4 Egy végzetes eskü. 5. Cél­
hoz érkezve. 6. Küzdelemamilliókért. 7. 
Egy szenzációs törvényszéki tárgyalás. 8. 
A megzavart esküvő. 9. A detektív titok­
zatos szomszédja. 10. A méregkeverő ál­
dozata. 11. Egy veszedelmes paciens. 12. 
New-York legveszedelmesebb tolvajban­
dája. 13. Melville Gaylord, a szalontolva­
jok hercege. 14. Madame Durk vendég­
lője. 15. A titkos telefon a Hudsonon. 16. 
Gyilkosság az országúton. 17. A különös 
szállítmány. 18. A veszedelmes automobil 
utazás. 19. Fogság a tenger fenekén. 20. 
Arizona Jack mint detektív. 21. Borzalmas 
lelet. 22. Az ördöeszivü ember. 23. Rémes 
éjszaka a Grand Hotelben. 24. Az akasz 
tott ember kalandja. 25. A titokzatos 
csontváz.

RIOBST-OSARSOI. 

Az alpesi Vampyr.
54. Regény.

— Itt van hát kettő, három', száz is 
egy helyett te drága, te édes, te aranyos 
kis feleségem.

— És most hát igazán jó éjt Albert, 
vagy azonnal orvosért küldök a te szá­
modra.

— Nem szükséges, már megyek.
E kis bizalmas jelenet után az őrnagy 

távozott.
Vilma pedig belülről elzárta az ajtót, 

lélekzet visszafojtva hallgatta a távozó 
lépteit, s mikor meggyőződött róla, hogy 
teljesen egyedül van, az ablakhoz rohant, 
felrántotta mindkét szárnyát s mélyen 
kihajolt az éjbe. Áthatlan sötétség borult 
a völgyre, terhes fellegek tornyosultak a 
nyugati éj határon. Htis szellő simogatta a 
kipirult lázas arczot, s ez jóltevőn hatott. 
De az órákig visszafojtott benső izgatott 
ságot nem sokáig tudta tovább leküzdeni, 
kitört százszoros erővel.

(Folyt köv.)

Rose Rezsi
ékszerész

Debreczen, Piacz-n. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi Jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.
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Elsőrangú
fekete búzatermő

földek
és kaszálók, D ebre ez ént öl 
egy órai távolságra, va­
súti állomás közelében 6, 
12, 50, 100 holdas par- 
czellákban eladok és azon­

nal átvehetők.
VILLAMOS SZÍNHÁZ. Közgazdaság. Rendkívüli kedvező fizetési felté­

telek és kedvező árak, 80% erejéig jó
— Uj műsor as Ur&nusban. 1.

Automobil séta Nizza, Monaco és Monte 
Carló közt. (Eredeti fölvétel.) 2. A ravasz 
fiú csinyjei. (Bohózat.) 3. Anyátlan kis 
leány. (Megható) 4. Ásitási pirulák. (Bo­
hózat) 6. Nőrablás keleten. (Szenzációs 
történet,) 7. A szenvedélyes vívó. (Bohó­
zat.) Műsorváltozás fentartvs. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak 
mint rendesen. Az előadások alatt Berki 
Lajos kitűnő zenekara játszik. Előkészü­
letben Amor birodalmában. Narois legen­
dája. (Nagy látványosságok.) Azonkívül 
több pompás újdonság.

Terménytőzsde.
Bchveres E. debteczenl bizományos távirati jelenve» 

Budapest. 1908 julius 20. 
Készáru 5 olcsóbb, határidők állandók,

bankkölcsön.

IRODALOM.
Könyv a végrehajtásról. Az Omke 

a szentesítésre váró végrehajiási novella 
szövegét a jelenleg érvényben levő jog­
szabályokkal összehasonlítva és magya­
rázva kiadta ; a hasznos és tájékoztató fü­
zet 60 fillér önköltségi ár ellenében a ke­
reskedelmi Csarnokban a tagok által meg­
szerezhetők.

1908. októberi búza 
1908. májusi búza . 
1908. áprilisi búza 
í ítC8. áprilisi rozs 

májusi rozs 
1908. októberi tor«

októberi zab . . 
áprilisi zab , , 

1908. májusi zab 
1919. asáj.»5 tengeri . 
1908. jollusl
1908. augusztusi tengeri 
1908. augusztusi repeta

11.20. 21

9 44. 
8.39-

7.33.-34 
7 63.-64 
7.60 —61

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Értekezni lehet :

Kiár Andor
bankirodájában

Debreozen, Hiklós-u. 23. sz.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

I
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DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Mennyasszonyi helengye 

szőnyeg és divatáruhoz.
Fürdő köpönyegek, üsző ruhák, Gyapjú 

és Peiüscfi utazó Piainak
nagy raktára !

Villamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczenl építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­nul szolgál. 1
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon 568 az. Telefon az. 568.

DEBRECZEtU EBCGiTLEN ÚJSÁG

Agazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
! kölcsönző intézet, mre,

°1 is e szakmába vágó összes áruk

a leplányosabb árakban
beszerezhetők

BergelDániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
czikkek és 
mindennemű 
alkat-rfsrek 
állandó raktárt
lágy választék;_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mii- 

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
r fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéat 
„ “ ö"szea 6 szakmába vágó munkákat szak. 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészit,
Debreeien, Hatvan-ütem 8. siám.

A Harmat Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs,

teljesen ártalmatlan és sem hieranvt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máifoltot 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki-’ 
srmitja a ránezosodni kezdő árezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
iVem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalovits 3enő gyógyszertára.
Debreozen,

Főplacz 31, a városházzal szemben.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nőm szakad, i így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schön Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi műszerfáráíiati

Debreozen, Piaoz-u. 12. az,

Mész

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

fohn József
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfl-tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

vaggonszámra a Mezőte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező czimre intózendők :

Márkus Sándor
Várcsorog, pr. Mezőfclegd.

Legjobb órák,
' legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

■ Kúrián Gyula miiórás
I Debreozen, Piaca utcza 42.

2401—-1908. ein.

Pályázat.
Debreozen szabad királyi város 

törvényhatóságánál az 1908. év máso­
dik felében előreláthatólag két gyalog- 
hajdú, 2 lovas rendőri, 10 gyalog- 
rendőri, 2 mezörendöri és 4 erdöőri 
állás fog megüresedni.

A gyaloghaj du állás 480 k. évi 
fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a lovas rend­
őri állás 900 k. évi fizetéssel, 80 k. 
lakbérrel, a gyalogrendöri állás 600 k. 
évi fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a mező- 
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel és 
80 k. lakbérrel és az erdöőri állás 500 
k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői téli 
és nyári egyenruhával is elláttatnak.

A mezőrendörök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni és 

I tartani.
Az erdővédek szintén kötelesek 

egy lovat tartani, de fizetésükön felül 
még természetbeni lakást is élveznek 
és négy kataszfrális hold földet is kap­
nak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. 
ez. 4. §-ának rendelkezéséhez képest 
fele részben igény jogosultsággal birő 
kiszolgált altisztek részére vannak fenn­
tartva.

Felhívom és értesítem ennélfogva 
mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni 
óhajtják, hogy kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket a polgármesteri 
hivatalban és pedig a közszolgálatban 
állók felettes hatóságaik utján, mások 
pedig személyesen vagy postai utón 
bármikor beadhatják.

Ü eb re ezen, 1908. Julius 16.

Veosey Imre sk.
főjegyző, polgármester helyettes.

Az építtetőésépitő közönség
ügyeli

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségn 
cserepei: az összes debreozen! fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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ápré hirdetései!.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék vél ász- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó.

A debreczen! faipar r társaság ajánlja 3 
éves vágású tűzifáját: Elaprózva, ólom 
záros szekérben, házhoz szállítva lerakva: 
A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A 
gyertyánfát 10 mázsát 25 koronáért. Egy 
teljes ölfát számozott hasábokban 37 
koronáért. Egy teljes ölfát számozott 
hasábokban 88 koronáért. Az ötfelé vá­
gott fa 10 fillérrel drágább. A telepen 
átvett, tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben mázsán­
ként 2 kor. 50 fillér. A hasábos ölfa 
cserfa 34 kor. a gyertyán 35 korona. A 
megrendelések telefon utján (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta utal 
ványon eszközölhető. A szállítás 24 óra 
alatt teljesittatik. — Az igazgatóság.

lebélyegzik«/
legolcsóbb» n, egyedül

"az Első Dteczeni Bélyegzögyár
és künyvnyomda 

^AtONFFY-Ut^TAA

Figyelem l Figyelem
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát úgy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Elsőrendű
bankösszekőttetéseket
szereztem!

Ha bármily természetű 
Pénzkölcsönre van szük­
sége, forduljon bizalommal

Kiár Andor
bankirodájához

DEEREGZEN, Miklós-utcza Z3. sz.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetik csakis

Wiener Adolf

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

MElsíDÉMZiiiErifígyíríii
Merkler Soma, Plaos-u. 43. ■*.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Javítások és átalakítások gyorsan, 
és ölesén eszközöltetnek.

ís ponyva
Debreczen, Kosuth-u. 27.

Legbiztosabb asépltösser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatán
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hagy Ferenci

gyónyuarisiBél
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. es.

„Arany egyszarvn“ gyágynzertár. 
Telefon ss* 496. Telefon ss. 496.

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be.
Kézi és láda bőröndök (kofferek) utóbbi­

akban könnyűre kikészített tüzmentesek 
is Mark breit bőrönd gyárában Hatvan- 
utcza 5. Nagytemplom közelében. Javí­
tások elfogadtatnak.

TaImm.a.Áh olcsóbb, jobb, szebb a
I BiOCSerep, közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-utcza 121.

Csapó-ntcza elején egy üzlethelyiség be 
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen
éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás melett el vállal­
taik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piacz-ntcxa 8. szám. a kereskedelmi akadémia épilelébei.

A lőtéren egy nagy pincze azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban.

Werthhelm pénzszekrényt (1-es vagy 2- ős 
számú megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne­
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

Egy igen szép, nickel kopirprés jutányos 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban.

INYV1Z
Vese- és hólyagbajoknál minden vizet feliilmel.

Kellemes, kissé savanykás Ízű, vasmentesitett, szénsaván*,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymóflra használva, veie- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a, lég­
utak és a kiválaeztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a torráskezelőség:

Miniig buziósi gyógyfürdő igazgatósága Buziósfürdón.
Doireczeni főraktár flrtinberger és Bitiek őségnél. Kapható Itissertizletekben, dro 

gerlákban és vendéglőkben. ^

Legjobb a Békési Róza „CSONT“ szappana
* Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piaca-utoza 49. szám a főpostával szemben.


